
VAJA DELA MOJSTRA
Še iz mladosti nas spremlja svarilo naših staršev in vzgoji-

teljev, da nesreča niknli nepočiva. In najbrz smo vsi že kdaj v •
Življenju imeli priložnost okusiti njen nemir. Bodisi dajepe-
stila nas, naše bliinje alipovsem tuje Ijudi, smo sočustvovali
in hileli na pomoč. Premnogokrat smo nesrečo izzvali sami, z
nerodnosljo ali površnostjo, prečesto pa so se razbesnele člo-
veške zlc sile ali je narava pokazala svojo razdejalno moč.
Kako pomagati Ijudem v nesreči, kako odpraviti njeneposle-
dice. kako življenje ponovno vrniti v naravni lok? Željo po
pomoči pa morajo spremljati še znanje, primerna sredstva in
usklajena organizacija, da bi bil učinek našepripravljenosti v
stiski soljudi čimvečji.

Preizkušeni v narodnoosvobodilni vojni, soočeni s števil-
nimi naravnimi nesrečami v zadnjih desedetjih, v nepresta-
nem baju za ohranitev družbenega reda, vključeni v reševa-
njein odpravljanje poskdic vsakndnevnih nezgod smo spoz-
nali izjemni' moinosti v organizirani samozaščiti Ijudi pri
preprečevanju nesreč in njih pripravljenosti, da ščitijo in re-
šujejo prebivalce in materialne dobrinc. Venotah civilnezaš-
čitepo krajevnih skupnostih in ozdih se nasje doslej vključilo
in delovalo izjemno veliko.

Zaradi preverjanja znanja, organizacijskih oblik, priprav-
Ijcnosti civilne zaščite in učinkovitosti dosedanjega izobraže-
vanja ddovnih Ijudi in občanov smn v zadnjih letih organizi-
rali tudi več vaj. Paleg naše pripravljenosti in hitrosti ukre-
panja smo preizkušali tudi kvaliteto opravljcnih nalog vseh
za organizacijo obrambnih priprav in usposabljanje ter or-
ganiziranje civilne zaščite zadolienih posameznikov. Med
take preizkušnje šieje tudi vaja Golovec 83! V njej bomo
preizkušali našo pripravljenost za reševanje Ijudi in material-
nih dobrin ob rušilnem potresu. Da ga nikoli ne bi bilo, si že-
limo. Toda ali smo dovolj usposobljeni za svojo zaščito, za
zaščito najbližjih in vseh Ijudi v takih razmerah? -

Znamo uporabljati reševalno opremo in gasilne aparate?
Vemo za hidrante, poznamo signale, ki napovedujejo vrsto
nesreč? Verno prav vsi, kam se zateči ob nesrečah, kje so za-
klonišča? Sn našc enote civilne zaščite primerno opremljene?
Bomo znali nuditi socialno pomoč, organizirati zdravstveno
varstvo in politično delovati, da bi polcg pomoči Ijudje pre-
pričljivo čuslili, da vemo, kaj moramo sloriti za njihovo reši-
tev in varnost.

Ne stn<> se zgoditi, da bi bili načrti pripravljenosti na vse ra-
zmere, načrti civilne zaščite — vključno s predvidenimi si-
sterni vodenja zaščitnih in reševalnih akcij, ki smo jih zadnja
leta dopolnjevali in skrbno pisali — le papirnato breme. Ne
sme se zgoditi, da v vseh vajah prelepo in skladno odigrane
nalogc ob poplavah, poiarih, •potrošniških mrzlicah in dru- .
gih nenadnih primerih, ki terjajo le kulturno vedenje in spoš-
tovanje snčloveka, odpovedujcjo in kasnijo. Vseh izrednih
primerov, ki so se zvrstili v zadnjih leiih nismo vsestransko
izkoristili za dokazilo svoje usposobljenosti, organiziranosti
in moči.

Vaja Golavec 83 je še ena priloinost, da izkoristimo do-
mnevn o rušilnem potresu 9. stopnje za izpopolnjcvanje or-
ganizacijskih oblik ler učinkovite uporabe bogastva mate-
rialnih sredstev. Nikakor ne gre za abstraktno priigravanje,
razkazovanje opreme in manifcstacijo nrganizatorjev, tem-
vcč za prepotrebno preskušiiju naše uspasubljennsli in pri-
pravljenosiipomagati in reševati Ijudi, da bi bilo ob rcsničnih
katastrofah čimmanj človeških irtev. Ta preizkus naše vse-
stranske pripravljenosti nas ba šc boljc seznanil med seboj in
nas zbliial. Tudi zato, da bi bil človek vedno človeku človek,
so potrebne spodbudc, moznosti in vaje.

Uspešnost vaje bomo najboljprepričljivo dokazovali v ra-
zmerah naslednjih dni, ki se ne kažejo v najbolj rožnati luči.
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